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מיתווים  מכון  סקר ממצאי  – 2024 החוץ   מדיניות מדד    

 2024מדד מדיניות החוץ 
 ממצאי סקר מכון מיתווים 

 2024ספטמבר 
 

עשר של מכון מיתווים על מדיניות החוץ הישראלית נערך בסוף אוגוסט. הסקר בוצע -סקר דעת הקהל השנתי השניים 

איש   862על ידי מכון רפי סמית ובשיתוף קרן פרידריך אברט, בקרב מדגם מייצג של האוכלוסייה הבוגרת בישראל )

 . 3.3%ואישה, יהודים וערבים( ועם טעות דגימה של 

באוקטובר הסקר נועד לבחון את עמדות הציבור בסוגיות מיידיות של יעדי המלחמה   7-כמעט שנה לאחר מתקפת ה

על   המלחמה  השפעת  את  לבחון  גם  כמו  ממנה,  היציאה  ליבה   תפיסות ואסטרטגיית  סוגיות  של  בשורה  הציבור 

 הנוגעות למדיניות החוץ ולמדיניות האסטרטגית של ישראל.    

בחלוקה לחמישה תחומים: יחסי החוץ של ישראל, מערך החוץ הישראלי, ישראל   ,מסמך זה מציג את ממצאי הסקר

 ישראל עם שחקנים אזוריים.   ארצות הברית, ויחסי -יחסי ישראל והפלסטינים,

ישראל יחסי  בעזה;  הלחימה  של  הרצוי  הסיום  מצב  על  שאלות  היתר,  בין  הסקר,  כלל  והבחירות -השנה  ארה"ב 

ח מול  ישראל  מדיניות  לנשיאות;  של יהקרובות  הגלובלי  מעמדה  בטווח הארוך;  איראן  ומול  הקצר,  בטווח  זבאללה 

ישראל בעקבות המלחמה וסכנת הפיכתה ל"מדינה מצורעת"; עתיד היחסים האסטרטגים עם מצרים; יחסי ישראל 

עם האו"ם; הסנקציות הבינלאומית על מתנחלים אלימים; הקשר בין המערכה מול איראן והסדרה עם הפלסטינים; 

 תורכיה.  -ישראל במאבק הגלובלי בין ארה"ב, סין ורוסיה; המשבר ההומניטרי בעזה; ועתיד יחסי ישראלשייכות 

 

 יחסי החוץ של ישראל  א.

(. מדובר בירידה משמעותית מהציון הנמוך 4.31)  בהערכת הציבור את מצבה של ישראל בעולם ירידה חדה   •

( שעברה  בשנה  הציבור  שהעניק  האחרון.  5.03היחסית  בעשור  הנמוכה  השנייה  וההערכה   )70% 

 מהמשיבים מתארים את מצבה הבינלאומי של ישראל כלא טוב או לא כל כך טוב. 

מהמשיבים   1* 60%.  שנים קדימה   5מצבה הבינלאומי של ישראל  עם זאת, הציבור אופטימי למדי בהערכת   •

סבורים שמצב יחסי החוץ של ישראל צפוי להשתפר, לעומת רבע מהמשיבים שסוברים כי הוא צפוי להמשיך 

אך היא לא כוללת את המגזר הערבי,   דרדר. אופטימיות זו חוצה מגזרים פוליטיים בקרב הקהל היהודי,ילה

 שם פסימיים הרבה יותר לגבי עתיד יחסי החוץ של ישראל.   

בעקבות התמשכות    מהפיכתה של מדינת ישראל ל"מדינה מצורעת"(* מגלה דאגה רבה  57%רוב הציבור ) •

 שמגלים דאגה מועטה או לא מודאגים כלל.    43%המלחמה בעזה ומדיניות הממשלה. זאת, לעומת 

האו"םביחס   • הביקורתית של  הגישה  מול  ישראל  )  –  להתנהלות של  הציבור  סבור שישראל 53%רוב   *)

מהמשיבים  צריכה   רבע  ומוסדותיו.  האו"ם  מדיניות  לשינוי  ישראל  של  הברית  ובעלות  ארה"ב  את  לגייס 

  תומכים בשיפור היחסים עם האו"ם.  22%-תומכים בהחרמת האו"ם כגורם עוין, ו

התמקדות בפיתוח יחסים עם מדינות מערב אירופה    –שינוי באוריינטציה הגלובלית של הציבור הישראלי   •

מי הן שלוש המדינות החשובות ביותר לישראל מלבד  וירידה בערכן הדיפלומטי של רוסיה וסין. בשאלה  

אירופה    ארה”ב מדינות מערב  )  –עלתה חשיבותן של  גרמניה )44%בריטניה  וצרפת )41%(,  (, על  30%( 

( שנדחקו מטה ברשימת החשיבות. גרמניה נבחרה זו 7.5%-ל  26%-( וסין )מ12%-ל  32%-חשבון רוסיה )מ

  (. חשיבותה של תורכיה ירדה באופן 21%השנה השנייה למדינה החשובה ביותר לישראל מלבד ארה"ב )

ה במדינות המזרח בסקר הנוכחי. ירידה כללית ניכרת בבחיר 1%-בשנה שעברה לפחות מ  9%-משמעותי מ

 התיכון.     

 
 * מתייחסים למשיבים בעלי הדעה בלבד, תוך ניכוי אלו שלא הביעו דעה.  -נתונים המסומנים ב 1
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• ( ליברלי העולמי  -להשתייכות ישראל למחנה הדמוקרטי( מייחס חשיבות רבה  60%רוב הציבור הישראלי 

בלבד המייחסים לכך חשיבות    18%, לעומת  במציאות של עימות גובר בין ארה"ב מחד, ורוסיה וסין מאידך

 מהציבור טרם גיבשו עמדה בנושא.  22%מועטה או אפס חשיבות. 

 

 מערך החוץ של ישראל ב. 

שהוא הציון    –   3.84מאז תחילת המלחמה את הציון    תפקוד הממשלה בתחום יחסי החוץלהציבור מעניק   •

. מדובר בירידה דרסטית מהציון הנמוך יחסית שהעניק  2013-הנמוך ביותר מאז התחלנו לערוך את הסקרים ב

( רצון נמוכה מתפקוד הממשלה. הערכת   72%(.  4.82הציבור בשנה שעברה  מהמשיבים ביטאו שביעות 

מרכז ולמעלה ממחצית -ממצביעי הימין  77%ליטיים וכוללת למשל ( חוצה מגזרים פו1-5התפקוד הנמוכה )

 .2מצביעי הימין 

. כמעט מחצית מהמשיבים לא מרוצים כלל מתפקודו 4.02  –זוכה לציון נמוך על תפקודו    שר החוץ ישראל כץ •

( כה  ו1-3עד  הימין  ממצביעי  ממחצית  למעלה  המרכז  75%-(.  נמוכה  -ממצביעי  רצון  שביעות  הביעו  ימין 

   3(. 5-1מתפקודו )

, אף הוא הציון הנמוך ביותר מאז שהתחלנו את הסקר 3.94את הציון    למצבו של משרד החוץהציבור מעניק   •

( שעברה  מהשנה  החוץ  משרד  מצב  בהערכת  דרסטית  בירידה  מדובר  עשור.  רבע 5.00לפני  כמעט   .)

 .  1מהמשיבים דירגו את מצב משרד החוץ בציון 

 

 ארצות הברית -יחסי ישראלג. 

בשנה שעברה(. עם   5.3לעומת    5.73)  ארה"ב -מצב יחסי ישראלניכרת עלייה קלה בהערכת הציבור את   •

 זאת, מדובר עדיין בציון נמוך יחסית בהשוואה לשנים קודמות.  

לחשיבותה של ארה"ב כמרכיב קריטי להבטחת קיומה של  כמעט תמימות דעים בציבור הישראלי באשר   •

. למעלה משליש מהמשיבים דירגו את חשיבות ארה"ב  7.69. הציבור מעניק לחשיבות זו את הציון  ישראל

 .  10בציון 

בארה"ב  • הבחירות  )  - בנובמבר    לקראת  מכריע  טראמפ  68%רוב  בדונלד  רואה  הישראלי  הציבור  של   *)

לא    18%בחרו בקמלה האריס.    14%. רק  שישרת בצורה הטובה ביותר את האינטרסים של ישראל  כמועמד

 רואים הבדל משמעותי בין המועמדים בנושא זה. 

 

 ישראל והפלסטינים ד. 

• ( הישראלי  בציבור  שכוללת  44%רוב  חבילה  בעסקת  תומך  מדינה  (  הקמת  סעודיה,  עם  נורמליזציה 

אמריקאית בהובלה  אזורית  הגנה  וברית  חמאס,  בשליטת  שאינה  מפורזת  מתנגדים   37%.  פלסטינית 

 טרם גיבשו דעה בנושא.  19%לעסקה זו. 

סיום הלחימה הרצוי בעזה בשאלת   •  בשלטון חמאס שלטון החלפת * מהמשיבים תומכים ב42%  –  מצב 

 והתיישבות  עזה רצועת  של מלא תומכים בכיבוש  29%אמריקאי.   וגיבוי אזורי אלטרנטיבי בסיוע פלסטיני

לדכא  אזרחית  כדי  ארוך  לטווח  משתנה  בעצימות  ולחימה  צבאית  נוכחות  בהמשך  תומך  זהה  אחוז  בה. 

 התארגנות מחדש של חמאס. 

 
 מקרב המשיבים במגזר היהודי.   2
 מקרב המשיבים במגזר היהודי.   3
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על ידי מרבית המשיבים   הפתרון הזמני המועדףלאומי הכולל את מדינות ערב המתונות היא -כוח רבהצבת  •

מעדיפים שישראל תשלוט בעזה    38%.  עד למציאת פתרון קבע  לניהול חיי עזה בשנים הקרובות(*  46%)

בלבד תומכים בהעברת השליטה לרשות פלסטינית מחודשת    14%ותנהל את חיי אזרחיה בשנים הקרובות.  

והשמאל השמאל  מתומכי  רבע  רק  רק  -)ביניהם  מוחלש    2%מרכז(.  חמאס  של  שליטה  בהמשך  תומכים 

 ברצועה. 

   25%.  היעד המדיני האסטרטגי שישראל צריכה להוביל מול הפלסטיניםהציבור הישראלי חלוק בשאלת   •

  23%הסכם לפתרון שתי מדינות בין ישראל והפלסטינים במסגרת הסכם נורמליזציה אזורי.  תומכים בקידום  

צדדית  -תומכים בהיפרדות חד   15%.  והגדה המערבית   תומכים בסיפוח השטחים והחלת הריבונות על עזה

בלבד תומכים בהקמת מדינה אחת   5%מהפלסטינים בעזה ובגדה המערבית בדומה למהלך ההתנתקות.  

  טרם גיבשו דעתם/ן בנושא.  -כחמישית מהציבור  – דמוקרטית שוויונית מהנהר לים. אחוז ניכר 

חקיקה לשינוי מערכת המשפט וקידום החלת ריבונות על  מתחזקת בציבור הישראלי ההכרה בקשר שבין   •

בשנה  47%יותר ממחצית המשיבים סבורים שהמאמצים קשורים במידה רבה )השטחים בגדה המערבית. 

לעומת   מועטה.    27%שעברה(,  במידה  קשורים  או  קשורים  אינם  הם  כי  שסבורים    22%מהמשיבים 

 מהמשיבים טרם גיבשו דעה בנושא.  

להטיל   • הבינלאומי  במהלך  תומך  מהמשיבים(  )כמחצית  בציבור  עלרוב  ועל    סנקציות  אלימים  מתנחלים 

זאת, לעומת  .  הוא מוגבל למתנחלים אלימים בלבד   כל עוד ארגוני מתנחלים המעודדים אלימות בשטחים,  

תומכים בו כל עוד הוא לא כולל סנקציות    21%  -המתנגדים למהלך באופן גורף. בין התומכים במהלך    33%

מהמשיבים תומכים במהלך כל עוד הוא לא    10%-תומכים במהלך ללא סייגים, ו  19%נגד כל המתנחלים,  

  בנושא.  מהמשיבים טרם גיבשו עמדה 17%מכוון נגד אזרחי ישראל בתוך הקו הירוק. 

בשאלת   • חלוקות  הישראלי  הציבור  בעזה דעות  ההומניטרי  המשבר  החמרת  במניעת  ישראל  .  מעורבות 

לעומת 52% משבר,  למניעת  ישראלי  במאמץ  תומכים  מהמשיבים  ש 48%  *  ההומניטרי הסבורים  המצב 

משבר   למנוע  ישראלי  במאמץ  בתומכים  בהתמקדות  ישראל.  את  לעניין  צריך  לא  עזה   32%   -ברצועת 

ושמירה על בריאות הציבור בישראל.   ישראל בעולם   20%מהמשיבים מצדיקים תמיכתם בשימור מעמד 

 מהמשיבים תומכים במאמץ ההומניטרי מטעמים מוסריים.

 

 ישראל ושחקנים אזוריים  ה. 

זכו מדינות השלום    מי הן שתי המדינות במזרח התיכון שמערכת היחסים איתן הכי חשובה לישראלבשאלה   •

מצרים וירדן, לבכורה הרבה לפני המדינות המעורבות בהסכמי אברהם ותהליך הנורמליזציה.   –ותיקות  וה

מהמשיבים בחרו בה   30%מדינה החשובה ביותר לישראל במזרח התיכון.  כמצרים מובילה בהפרש גדול  

בחרו בה כאחת    38%)   15%לאחת משתי המדינות החשובות. ירדן שנייה עם    46%-כמדינה החשובה ביותר, ו

מהמשיבים דירגו אותה כאחת משתי    20%משתי המדינות החשובות(. הרבה מאחור נמצאות סעודיה, אשר  

 דירגו אותה כאחת משתי החשובות.   11%המדינות החשובות, ואיחוד האמירויות שרק 

להתמודדות עם האיום  האסטרטגיה המועדפת על הציבור  בניית קואליציה אזורית בחסות אמריקאית היא   •

בריתה  ובנות  *מאיראן  לעומת    46%.  זו,  באופציה  צבאית   32%תומכים  במערכה  בפתיחה  שתומכים 

תומכים בהמשך   8%מצדדים בפתיחת מו"מ דיפלומטי עם איראן. רק   14%עצמאית נגד איראן ושלוחותיה.  

 ים.  'ת וזבאללה והחיהמצב הקיים של לחימה מוגבלת מול איראן, ח

מהמשיבים*    42%  -)דרך צד שלישי(    מסלול דיאלוג והחלפת מסרים עם איראן  ליצורבבחינת האפשרות   •

סבורים שיצירת מסלול    38%סבורים כי מסלול כזה לא ישפיע משמעותית על מצב ההסלמה בין הצדדים.  

 סבורים כי הוא עלול להזיק לה.  20%-דיאלוג עשוי להועיל לישראל ו

שקידום הסדר עם הפלסטינים יסייע לישראל להתמודד ביעילות  מהציבור מסכימים עם הדעה   *36%רק   •

 שאינם מסכימים או נוטים שלא להסכים עם דעה זו.  64%, לעומת  עם האיום האיראני
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וירידה   39%השנה לעומת    54%)   בראיית האיחוד האירופי כיריב של ישראלעלייה חדה   • בשנה שעברה( 

(. מדובר במגמה הפוכה לזו שהסתמנה בשנים האחרונות של התחזקות 23%)   כידידבקרב אלו הרואים בו  

 התפיסה החיובית כלפי האיחוד. עם זאת, כמעט רבע מהמשיבים טרם גיבשו עמדה בנושא.  

.  זבאללה בלבנוןיכאסטרטגיה מועדפת להתמודדות עם ח* מהציבור תומכים במהלך צבאי כולל בלבנון  44% •

דיפלומטי שיביא לנסיגת מהמשיבים חושבים שיש    25% לרתום את הקהילה הבינלאומית לקידום מהלך 

חיזבאללה אל מעבר לקו הליטני. אחוז דומה תומך בקידום הסדר בינלאומי רחב לייצוב המערכת הפנימית 

  זבאללה. יתומכים בהשארת המצב הקיים מול ח 5%בלבנון והסדרת הגבול היבשתי בין המדינות. רק 

מהמשיבים סבורים שצריך להיות   24%.  מעורבות אירופית בגדה המערבית(* מתנגד לכל  58%רוב הציבור ) •

ב תפקיד  על  11%שלטוניות.   רפורמות  וקידום  הפלסטינית  הרשות  של הכלכלי שיקום לאירופה  כי  סברו 

זיהו    7%אלימים. רק   מתנחלים  על סנקציות  והטלת  בגדה ההתנחלויות  הרחבת  אירופה להתמקד בעצירת 

 את התפקיד האירופי בקידום הקמת מדינה פלסטינית.  

בעיצוב המציאות לאחר סיום הלחימה לא צריך להיות כל תפקיד    שלאירופה * מהמשיבים סבורים  41% •

לקחת חלק בכוח רב לאומי אזרחי, שיחליף את  סבורים שהאיחוד האירופי צריך   34%. לעומתם  ברצועת עזה 

סבורים שהאירופים צריכים להתמקד בפיתוח כלכלי ואזרחי   17%לתקופת ביניים לאחר סיום הלחימה.  צה"ל  

 סבורים שהם צריכים להתמקד בהכנסת ציוד הומניטרי.   8%-של הרצועה. ו

 41%עד כמה צריכה ישראל להתחשב במצרים בגיבוש מהלכיה הצבאים והמדיניים.  הציבור חלוק בשאלה   •

סבורים כי היא צריכה להתחשב   31%שישראל צריכה להתחשב במידה רבה באינטרסים המצרים,    סבורים 

 סבורים כי אינה צריכה להתחשב בהם כלל.   16%-בהם במידה מועטה, ו

קודמות, חשיבות   • ירדן בדומה לשנים  עם  היחסים  הישראלי    חיזוק  הציבור  בראיית  גבוהה  להיות  מוסיפה 

 .   10דירגו מטרה זו בציון  30%-(. כאשר למעלה מ7.57)

משבר מסגרת אזורית לשיתוף פעולה להתמודדות עם  הציבור ממשיך לייחס חשיבות גבוהה יחסית להקמת   •

. אולם ניכרת ירידה השנה ברמת החשיבות של מטרה זו לעומת האקלים במזרח התיכון ובאגן הים התיכון

 בשנה שעברה(.  7.56השנה לעומת  6.9השנתיים הקודמות )

חלוק בשאלת   • עם    39%*   –   עתיד היחסים עם תורכיה הציבור  היחסים  תומך בניתוק  הישראלי  מהציבור 

ש בעוד  ארדואן,  תומכים    29%-ממשלת  את  דווקא  לעקוף  כדרך  והאזרחיים  העסקיים  הקשרים  בשימור 

תומכים במאמץ   14%סבורים שישראל צריכה להתעלם מהמשבר בעת הנוכחית. רק    18%המשבר המדיני.  

 ישראלי יזום לשיפור היחסים עם ממשלת ארדואן. 

ישראל צריכה להצטרף אל  . שליש מהמשיבים* סבורים שלמדיניות הרצויה מול רוסיה הציבור חלוק באשר   •

מדינות המערב ולחזק את תמיכתה המדינית באוקראינה, אך אחוז זהה סבורים שהיא צריכה לנסות "ללכת 

בחיזוק היחסים עם רוסיה והנמכת החיכוך עמה. לעומתם,  מצדדים    22%בין הטיפות" בין המערב ורוסיה.  

 סבורים שישראל צריכה לפעול לדחיקת השפעתה של רוסיה באזור, גם במחיר של עימות ישיר עמה.   12%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

הדעות המובעות בפרסום זה אינן משקפות בהכרח את דעותיה של קרן פרידריך אברט. שימוש מסחרי בפרסומים של מכון  

 מיתווים וקרן פרידריך אברט ללא אישור בכתב אסור בהחלט. 
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 מגמות לאורך השנים 

 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 

מצבה של 

 ישראל בעולם 

4.31 5.03 5.85 5.58 5.63 6.10 5.82 5.49 5.01 3.96 5.12 

תפקוד 

הממשלה  

בתחום 

 החוץ -מדיניות

3.83 4.82 5.53 5.29 6.05 5.99 5.22 5.05 4.55 4.03 4.80 

מצבו של  

 החוץ*  דמשר 

3.94 5.0 5.4 5.23 5.69 5.37 5.01 4.81 4.31 4.03 4.80 

מצב היחסים 

 עם ארה"ב

5.7 5.3 6.85 6.46 8.05 7.75 7.75 6.88 5.56 5.01 6.09 

 השאלה על מצבו של משרד החוץ נשאלה בנוסח שונה  2014-2018בשנים  *

 

 משתני רקע של המדגם

 . 862 גודל המדגם:

 גברים.  50%-נשים ו 50% מגדר:

 מכלל המדגם.   17%מהווה  ערביה  הציבור

 מהמגזר היהודי. 15%מהווים  העולים מחבר העמים

   . 2024הסקר נערך בסוף אוגוסט 

 

 

 יחסי החוץ של ישראלא. 

מסמל טוב מאוד    10כאשר    1-10באופן כללי, מה התחושה שלך לגבי מצבה של ישראל בעולם כיום? דרג/י בין   •

 גרוע?     1 –ו 

 2024 2023 2022 

 5.1% 13.7% 17%  גרוע  -1

2 6% 5.7% 2.8% 

3 16% 9.0% 5.6% 

4 15% 13.0% 8.7% 

5 15% 14.4% 15.8% 

6 13% 12.6 % 17.9% 

7 10% 13.3 % 23.3% 

8 4% 11.1 % 15.4% 

9 1% 2.9 % 3.4% 

 2.0% % 4.3 3% טוב  -  10

 הציון הממוצע בין 

 1-10 

4.31 5.03 5.85 

 99% 98% 98% האחוז שהביעו דעה
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o  מקובץ, לפי מגזר   –מצבה של ישראל בעולם 

 ( 95%ערבים   ) ( 99%יהודים   ) ( 98%סה"כ   ) 

 50% 37% 39% טוב  לא  1-3 ציון

 30% 29% 30% טוב  כ"כ לא 4-5 ציון

 13% 25% 23% טוב  די 6-7 ציון

 7% 9% 8% טוב  8-10 ציון

 3.69 4.44 4.31 1-10הציון הממוצע בן  

 

 

o  כלל המדגם –מגמות לאורך השנים  - מצבה של ישראל בעולם 

2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 

4.31 5.03 5.85 5.58 5.63 6.10 5.82 5.49 5.01 3.96 5.12 

 

 

 :שנים מהיום, מצבה של ישראל בעולם יהיה  5האם לפי דעתך בעוד  •

 (87%מקובץ בקרב בעלי הדעה ) סה"כ 

 60% 20% הרבה יותר טור מאשר היום

 32% קצת יותר טוב 

 15% 13% כמו היום

 25% 9% קצת פחות טוב

 13% הרבה פחות טוב מאשר היום

  13% אין דעה 

 + 35%  פער בין "יותר טוב" ל"פחות טוב" 

 

 

o  .בכל טור   100%מקובץ, לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה 

 (90%ערבים ) (86%יהודים ) ( 87%סה"כ )  

 30% 67% 60% יותר טוב 

 18% 14% 15% כמו היום

 52% 19% 25% פחות טוב

פער בין "יותר טוב"  

 ל"פחות טוב" 

35% + +48% -22% 
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מאז תחילת המלחמה הגבירו האו"ם ומוסדותיו את ביקורתם כלפי מדיניות ישראל בסוגיה הפלסטינית. כיצד   •

 לדעתך ישראל צריכה לנהוג ביחסיה עם האו"ם?   

 (88%מקובץ בקרב בעלי הדעה ) 2024 

להחרים את האו"ם ולראות בו  

 גורם עוין   

21% 25% 

להשקיע בשיפור היחסים עם 

 האו"ם מוסדות 

20% 22% 

לגייס את ארה"ב ובעלות הברית 

של ישראל לשינוי מדיניות  

 האו"ם ומוסדותיו 

47% 53% 

  12% אין דעה 

 

 

o  בכל טור( 100%לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה ) –היחס הרצוי למוסדות האו"ם   

 (73%ערבים ) (91%יהודים ) (  88%סה"כ ) 

 17% 26% 25% להחרים את האו"ם ולראות בו גורם עוין   

להשקיע בשיפור היחסים עם מוסדות 

 האו"ם 

22% 15% 64% 

לגייס את ארה"ב ובעלות הברית של ישראל  

 לשינוי מדיניות האו"ם ומוסדותיו

53% 59% 19% 

 

 

של   • מעמדה  את  מערערים  הממשלה  ומדיניות  בעזה  המלחמה  התמשכות  כי  האומרים  בעולם  יש  ישראל 

 והופכים אותה למדינה "מצורעת". עד כמה המגמה הזו מדאיגה אותך?

מקובץ בקרב בעלי הדעה   2024 

(90%) 

 57% 26% מדאיגה במידה רבה מאד

 26% מדאיגה במידה די רבה 

 43% 20% מדאיגה במידה מועטה 

 18% לא מדאיגה אותי בכלל

  10% אין דעה 

 

 

בכל    100%לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה ) – החמרה במעמדה של ישראל בעקבות התמשכות המלחמה בעזה  •

 טור(  

 (81%ערבים ) (92%יהודים ) (  90%סה"כ ) 

 67% 56% 57% מדאיג 

 33% 44% 43% לא מדאיג 
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כיום  • חשובה  הכי  איתן  היחסים  שמערכת  בעולם  המדינות  שלוש  לדעתך  מיהן  הברית,  לארצות  פרט 

 למדינת ישראל? 

בכל    100%ומעלה; התוצאות מסתכמות ביותר מ  3%שאלה פתוחה; בטבלה מופיעות רק המדינות שקיבלו  

 .  טור מאחר שניתן היה לציין שלוש תשובות 

 

 

 

o מגמות לאורך השנים 

 2024 2023 2022 2021      

 %25.6  %24  %28.2  44.1% אנגליה 

 %28.4  %28.7  %31.4  41.2% גרמניה 

 %11.8  %16.3  %20.2  29.9% צרפת 

 %16.3  %18.6  %21.3  12.1% מצרים

 %36.6  %39.7  %31.8  11.7% רוסיה 

 %21.9  %23.4  %25.8  7.5% סין

 %2.6  %10.8  %11.8  7.4% סעודיה 

 %11.6  %6.7  %11.5  6.9% ירדן

 %3.4  %4.4  %5.5  4% הודו 

 %7.2  %9.7  %10.5  3.8% האמירויות איחוד

 

 

 

 

 

 

 

 

 

שתי מדינות   מדינה ראשונה 

 נוספות

 מדינות במצטבר  3סה"כ 

 44.1% 26.2% 17.9% אנגליה 

 41.2% 20.0% 21.2% גרמניה 

 29.9% 25.2% 4.7% צרפת 

 12.1% 9.7% 2.4% מצרים

 11.7% 6.2% 5.5% רוסיה 

 7.5% 6.1% 1.4% סין

 7.4% 5.0% 2.4% סעודיה 

 6.9% 5.0% 1.9% ירדן

 4% 3.0% 1.0% הודו 

 3.8% 2.4% 1.4% האמירויות איחוד
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 מערך החוץ של ישראל ב. 

,  1-10באיזו מידה את/ה מרוצה מתפקוד הממשלה בתחום מדיניות החוץ מאז תחילת המלחמה? דרג/י בין   •

 כלל לא מרוצה?  1  –מאוד מרוצה ו  10כאשר 

 
2024 

 31% כלל לא מרוצה  -1

2 11% 

3 10% 

4 9% 

5 11% 

6 9% 

7 8% 

8 5% 

9 3% 

 3% מאוד מרוצה  -10

 3.84 1-10הציון הממוצע בין 

 97% האחוז שהביעו דעה

 

 

o  מקובץ, לפי מגזר  –תפקוד הממשלה בתחום מדיניות החוץ מאז תחילת המלחמה 

 (95%ערבים ) (98%יהודים ) סה"כ 

 59% 50% 52% מרוצה  לא  1-3 ציון

 כ"כ לא 4-5 ציון

 מרוצה

20% 19% 24% 

 12% 18% 17% מרוצה  די 6-7 ציון

 5% 13% 11% מרוצה  8-10 ציון

 3.24 3.96 3.84 1-10ממוצע בין 

 

 

o כלל המדגם ,מגמות לאורך השנים –ץ תפקוד הממשלה בתחום מדיניות החו 

2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 

3.83 4.82 5.53 5.29 6.05 5.99 5.22 5.05 4.55 4.03 4.80 
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  10, כאשר  1-10דרג/י בין    כיצד את/ה מעריך/ה את תפקודו של שר החוץ ישראל כץ מאז כניסתו לתפקיד? •

 "לא טוב"  1 – מסמל "טוב מאוד" ו 

 מקובץ   2024 

 48% 27% לא טוב    -1

 2 8% 

 3 13% 

 4 9% 24% 

 5 15% 

 6 9% 18% 

 7 9% 

 8 6% 10% 

 9 2% 

 2% טוב מאוד    -10

  4.02   1-10הציון הממוצע בין 

  83% האחוז שהביעו דעה  

 

 

o  מקובץ, לפי מגזר  –החוץ מאז כניסתו לתפקיד תפקודו של שר 

 (86%ערבים ) (83%יהודים ) ( 83%סה"כ ) 

 45% 48% 48% טוב  לא  1-3 ציון

 כ"כ לא 4-5 ציון

 טוב 

24% 21% 34% 

 15% 19% 18% טוב  די 6-7 ציון

 6% 12% 10% טוב  8-10 ציון

 3.64 4.10 4.02   1-10ממוצע בין 

 

 

"לא    1  – מסמל "טוב מאוד" ו  10, כאשר  1-10דרג/י בין    מצבו של משרד החוץ כיום?כיצד אתה מעריך את   •

 טוב" 

 
2024 2023 2022 

 10.6% 16.6% 24% לא טוב  -1

2 9% 5.5% 5.4% 

3 14% 8.7% 6.5% 

4 10% 10.4% 7.1% 

5 16% 12.3% 17.4% 

6 10% 14.2% 14.2% 

7 9% 13.3% 19.6% 

8 4% 10.3% 13.1% 

9 2% 4.5% 4.1% 
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 1.9% 4.2% 2% טוב מאוד  -10

-1הציון הממוצע בין  

10 

3.94 5.0 5.4 

 93% 92% 87% האחוז שהביעו דעה

 

 

o   מקובץ, לפי מגזר  –מצבו של משרד החוץ כיום 

 (89%ערבים ) (87%יהודים ) ( 87%סה"כ ) 

 47% 48% 47% טוב  לא  1-3 ציון

 כ"כ לא 4-5 ציון

 טוב 

26% 25% 28% 

 19% 19% 19% טוב  די 6-7 ציון

 6% 8% 8% טוב  8-10 ציון

 3.72 3.99 3.94   1-10ממוצע בין 

 

 

o  מגמות לאורך השנים  –מצבו של משרד החוץ 

2024 2023 2022 2021 2020 

3.94 5.0 5.4 5.23 5.69 

 

 

 ארצות הברית -יחסי ישראלג. 

מסמל שהיחסים    10, כאשר  1-10דרג/י בין  ארה"ב כיום?  -כיצד את/ה מעריך/ה את מצבם של יחסי ישראל  •

   "גרועים"? 1-"מאוד טובים" ו

 מקובץ   2024 

 17% 7% גרועים  -1

2 3% 

3 7% 

4 11% 27% 

5 16% 

6 15% 33% 

7 18% 

8 14% 23% 

9 5% 

 4% מאוד טובים  -01

  5.73 1-10הציון הממוצע בין 

  96% האחוז שהביעו דעה
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o  מקובץ, לפי מגזר   –  ארצות הברית כיום-יחסי ישראל מצבם של 

 (93%ערבים ) (97%יהודים ) ( 96%סה"כ ) 

 19% 16% 17% טובים לא  1-3 ציון

 27% 27% 27% טובים  כ "כ לא 4-5 ציון

 22% 36% 33% טובים די 6-7 ציון

 32% 21% 23% טובים 8-10 ציון

 5.68 5.74 5.73 1-10ממוצע בין 

 

  

o  השוואה לאורך השנים – ארה"ב-ישראל מצבם של יחסי 

2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 

5.7 5.3 6.85 6.46 8.05 7.75 7.75 6.88 5.56 5.01 6.09 

 

 

מסמל שהיא "חשובה    10, כאשר  1-10עד כמה לדעתך ארה"ב חשובה להבטחת קיומה של ישראל? דרג/י בין   •

 שהיא "לא חשובה כלל"?    1-מאוד" ו

 מקובץ   2024 

 7% 4% לא חשובה כלל   -1

2 1% 

3 2% 

4 4% 12% 

5 8% 

6 7% 20% 

7 13% 

8 15% 61% 

9 11% 

 35% חשובה מאוד  -10

  7.69   1-10הציון הממוצע בין 

  96% האחוז שהביעו דעה  

 

 

o  מקובץ, לפי מגזר   –חשיבותה של ארצות הברית 

 (93%ערבים ) (97%יהודים ) ( 96%סה"כ ) 

 10% 6% 7% חשובה  לא  1-3 ציון

 כ"כ לא 4-5 ציון

 חשובה

12% 11% 20% 

 16% 21% 20% חשובה  די 6-7 ציון

 54% 62% 61% חשובה  8-10 ציון

 7.22 7.78 7.69   1-10ממוצע בין 
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    מי מהמועמדים לנשיאות ארה"ב י/תשרת טוב יותר לדעתך את האינטרסים של ישראל? •

 ( 85%בקרב בעלי הדעה )   2024 

 14% 12% קאמלה האריס 

 68% 57% דונלד טראמפ 

 18% 16% אין הבדל משמעותי ביניהם 

  15% לא יודע/ת 

 

 

o  בכל טור( 100%) בקרב בעלי הדעה, לפי מגזר  – מועמדים לנשיאות ארה"ב   

 (83%ערבים ) (85%יהודים ) ( 85%סה"כ ) 

 17% 13% 14% קאמלה האריס 

 27% 76% 68% דונלד טראמפ 

 56% 11% 18% אין הבדל משמעותי ביניהם 

 

 

 ד. ישראל והפלסטינים

סעודיה,  • נורמליזציה עם  אזורי שכולל  להסדר  יוזמה  לישראל  האזור מציעות  ומדינות  הבינלאומית  הקהילה 

הקמת מדינה פלסטינית מפורזת שאינה בשליטת חמאס, וברית הגנה אזורית בהובלה אמריקאית. האם את/ה 

 תומך/ת או מתנגד/ת ליוזמה כזו? 

 (81%מקובץ, בקרב בעלי הדעה ) 2024 

 55% 17% מאוד תומך/ת 

 27% די תומך/ת 

 45% 18% די מתנגד/ת 

 19% מאוד מתנגד/ת 

  19% אין דעה 

 

 

o   בכל    100%לפי מגזר, בקרב בעלי  הדעה )  –מידת התמיכה ביוזמה להסדר אזורי של הקהילה הבינלאומית

 טור(  

 (71%ערבים ) (83%יהודים ) ( 81%סה"כ ) 

 70% 52% 55% תומכים 

 30% 48% 45% מתנגדים 
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 ?מה בעיניך מצב הסיום הרצוי ללחימה ברצועת עזה  •

 ( 86%)בקרב בעלי הדעה  2024 

 פלסטיני בשלטון חמאס שלטון החלפת

 אמריקאי   וגיבוי אזורי בסיוע , אלטרנטיבי 

36% 42% 

 אזרחית והתיישבות עזה  רצועת של מלא כיבוש

 בה 

25% 29% 

המשך נוכחות צבאית ולחימה בעצימות משתנה 

לטווח ארוך, על מנת להמשיך ולדכא את  

 ההתארגנות מחדש של חמאס מבחינה צבאית

25% 29% 

  14% אין דעה 

 

 

o  בכל טור(    100%לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה ) –הסיום הרצוי ללחימה ברצועת עזה 

 (  59%ערבים ) (  92%יהודים ) ( 86%סה"כ ) 

 פלסטיני בשלטון חמאס שלטון החלפת

 אמריקאי   וגיבוי אזורי בסיוע ,אלטרנטיבי

42% 40% 62% 

 והתיישבות עזה  רצועת של מלא כיבוש

 בה אזרחית

29% 31% 11% 

המשך נוכחות צבאית ולחימה בעצימות  

משתנה לטווח ארוך, על מנת להמשיך ולדכא  

את ההתארגנות מחדש של חמאס מבחינה 

 צבאית 

29% 29% 27% 

 

 

 מי היית רוצה שישלוט בעזה וינהל את חיי אזרחיה בשנים הקרובות עד למציאת פתרון להסדר קבע?    •

 ( 89%בקרב בעלי הדעה ) 2024 

 2% 2% חמאס מוחלש  

 38% 34% ישראל 

 14% 12% רשות פלסטינית מחודשת )לאחר רפורמות( 

 46% 41% לאומי הכולל את מדינות ערב המתונות -כוח רב

  11% אין דעה 
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o  בכל טור(   100%לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה ) –מי ישלוט בעזה בשנים הקרובות 

יהודים  ( 89%סה"כ ) 

(92%  ) 

 (  72%ערבים )

 7% 1% 2% חמאס מוחלש  

 21% 41% 38% ישראל 

 31% 11% 14% רשות פלסטינית מחודשת )לאחר רפורמות( 

מדינות ערב לאומי הכולל את -כוח רב

 המתונות 

46% 47% 41% 

 

 

 איזה יעד אסטרטגי צריכה הממשלה להוביל בסוגיה הפלסטינית? •

 ( 80%בקרב בעלי הדעה ) 2024 

הסכם לפתרון שתי מדינות בין ישראל והפלסטינים  

 במסגרת הסכם נורמליזציה אזורי  

25% 31% 

והגדה  סיפוח השטחים והחלת הריבונות על עזה 

   המערבית

23% 29% 

על ישראל להימנע ממהלכים אסטרטגיים ולהמשיך במצב 

 הקיים 

12% 15% 

צדדית מהפלסטינים בעזה ובגדה המערבית -היפרדות חד 

 בדומה למהלך ההתנתקות 

15% 19% 

 6% 5% הקמת מדינה אחת דמוקרטית שוויונית מהנהר לים 

  20% אין דעה 

 

 

o  בכל טור(    100%לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה )  –יעדים אסטרטגיים בסוגיה הפלסטינית 

 לפי מגזר   ( 80%סה"כ ) 

 (   72%ערבים ) (  81%יהודים )

הסכם לפתרון שתי מדינות בין ישראל  

והפלסטינים במסגרת הסכם נורמליזציה  

 אזורי  

31% 26% 62% 

 סיפוח השטחים והחלת הריבונות על עזה 

 והגדה המערבית 

29% 33% 8% 

על ישראל להימנע ממהלכים אסטרטגיים  

 ולהמשיך במצב הקיים 

15% 15% 12% 

צדדית מהפלסטינים בעזה -היפרדות חד 

 ובגדה המערבית בדומה למהלך ההתנתקות  

19% 21% 7% 

הקמת מדינה אחת דמוקרטית שוויונית 

 מהנהר לים

6% 5% 10% 
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עיקריים   • מאמצים  שני  מקדמת  הנוכחית  ישראל  סיפוח    -ממשלת  וקידום  המשפט  מערכת  לשינוי  חקיקה 

  ?. באיזו מידה לדעתך קשורים מאמצים אלו זה בזה המערביתגדה והחלת ריבונות על השטחים ב

 ( 78%מקובץ, בקרב בעלי הדעה  )  סה"כ 

 65% 25% קשורים במידה רבה מאוד  

 26% קשורים במידה די רבה  

 35% 15% קשורים במידה מועטה  

 12% כמעט או כלל לא קשורים   

  22% אין דעה 

 

 

o   לפי מגזר, בקרב בעלי    –  גדה המערביתמערכת המשפט לקידום סיפוח במידת הקשר בין החקיקה לשינוי

 בכל טור(   100%הדעה )

 (72%ערבים ) (79%יהודים ) (  78%סה"כ ) 

 69% 64% 65% קשורים   

 31% 36% 35% לא קשורים 

 

 

o בקרב  ,  השוואה לאורך זמן– גדה המערבית  מידת הקשר בין החקיקה לשינוי מערכת המשפט לקידום סיפוח ב

 בעלי הדעה, סה"כ ובכל מגזר בנפרד  

 ערבים  יהודים  סה"כ 

2024 2023 2024 2023 2024 2023 

 72% 69% 56% 64% 59% 65% קשורים

לא 

 קשורים

35% 41% 36% 44% 31% 28% 

 

 

המעודדים  • ארגוני מתנחלים  ועל  אלימים  על מתנחלים  סנקציות  מדינות  הטילו מספר  האחרונים  בחודשים 

 אלימות בשטחים. מה עמדתך לגבי סנקציות כאלה?  

 ( 83%בקרב בעלי הדעה ) 2024 

 24% 19% תומך/ת בהן ללא סייגים

תומך/ת בהן כל עוד הן לא כוללות צעדים נגד 

 מתנחלים לא אלימים

21% 25% 

תומך/ת בהן כל עוד הן לא כוללות סנקציות נגד 

 אזרחי ישראל המתגוררים בתוך הקו הירוק  

10% 12% 

 39% 33% מתנגד/ת לסנקציות אלה

  17% אין דעה 
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o  בכל טור(   100%לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה ) –עמדות כלפי סנקציות על מתנחלים 

 (71%ערבים ) (85%יהודים ) (  83%סה"כ ) 

 59% 17% 24% תומך/ת בהן ללא סייגים

תומך/ת בהן כל עוד הן לא כוללות צעדים 

 נגד מתנחלים לא אלימים 

25% 26% 18% 

תומך/ת בהן כל עוד הן לא כוללות סנקציות 

נגד אזרחי ישראל המתגוררים בתוך הקו  

 הירוק 

12% 12% 15% 

 8% 45% 39% מתנגד/ת לסנקציות אלה

 

 

 האם ישראל צריכה לפעול למניעת משבר הומניטרי בעזה?  •

 ( 90%בקרב בעלי הדעה ) 2024 

כן. זהו אינטרס ישראלי כדי לשמר את מעמדה בעולם  

 ולשמור על בריאות הציבור בישראל 

29% 32% 

 20% 18% כן, זה הדבר המוסרי לעשות 

 48% 43% לישראל לא צריך להיות עניין במצב ההומניטרי ברצועת עזה

  10% אין דעה 

 

 

o  בכל טור(   100%לפי מגזר, קרב בעלי הדעה )  –עמדות כלפי מניעת משבר הומניטרי בעזה 

 (71%ערבים ) (81%יהודים ) (  90%סה"כ ) 

כן. זהו אינטרס ישראלי כדי לשמר את  

מעמדה בעולם ולשמור על בריאות הציבור  

 בישראל

32% 29% 45% 

 37% 17% 20% כן, זה הדבר המוסרי לעשות 

לישראל לא צריך להיות עניין במצב  

 ההומניטרי ברצועת עזה 

48% 54% 18% 

 

 

 ישראל ושחקנים אזוריים. ה

 מיהן לדעתך שתי המדינות במזרח התיכון שמערכת היחסים איתן הכי חשובה לישראל?   •

 בכל טור(   100%  –סה"כ, )מסתכם ביותר מ 

מדינות  3סה"כ  שתי מדינות נוספות  מדינה ראשונה 

 במצטבר 

 45.8% 16.0% 29.8% מצרים

 38.1% 23.0% 15.1% ירדן

 20.0% 8.6% 11.4% ערב הסעודית

 11.3% 5.9% 5.4% האמירויותאיחוד 
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o  בכל טור( 100%לפי מגזר ) –מדינות חשובות במזרח התיכון  2סה"כ 

 ערבים  יהודים  מדינות במצטבר  2סה"כ  

 29.3% 49.2% 45.8% מצרים

 34.0% 38.9% 38.1% ירדן

 10.7% 22.0% 20.0% ערב הסעודית

 10.0% 11.6% 11.3% איחוד האמירויות

 

 

מה צריכה להיות האסטרטגיה העיקרית של ישראל אל מול המאמץ האיראני להוביל מתקפה משולבת על   •

 חיזבאללה, סוריה, עיראק ותימן?        – ישראל מזירות רבות 

בקרב בעלי   2024 

 (87%הדעה )

 32% 28% פתיחה במערכה צבאית עצמאית נגד איראן ושלוחותיה 

חיזבאללה והחותים כפי שמתקיימת לחימה מוגבלת מול 

 כיום

7% 8% 

בניית קואליציה אזורית בחסות אמריקאית להתמודדות 

 מדינית וצבאית עם איראן 

40% 46% 

תמיכה במשא ומתן דיפלומטי בינלאומי עם איראן כדי  

לשכנע אותה להגביל את הפעילות שלה ושל בעלות בריתה 

 באזור 

12% 14% 

  13% אין דעה 

 

 

o   בכל טור(   100%) בקרב בעלי הדעה, לפי מגזר –האסטרטגיה העיקרית של ישראל מול איראן 

 (72%ערבים ) (90%יהודים ) ( 87%סה"כ )  

פתיחה במערכה צבאית עצמאית נגד איראן  

 ושלוחותיה

32% 35% 15% 

לחימה מוגבלת מול חיזבאללה והחותים כפי 

 שמתקיימת כיום 

8% 7% 12% 

בניית קואליציה אזורית בחסות אמריקאית  

 להתמודדות מדינית וצבאית עם איראן  

46% 49% 31% 

תמיכה במשא ומתן דיפלומטי בינלאומי עם 

איראן כדי לשכנע אותה להגביל את הפעילות 

 שלה ושל בעלות בריתה באזור

14% 9% 42% 
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במהלך העשור האחרון הפכה המתיחות בין ישראל ואיראן למלחמה כמעט ישירה בין הצדדים. מה עמדתך   •

 לגבי יצירת מסלול לדיאלוג והעברת מסרים בין ישראל ואיראן דרך מדינות אחרות?

 (  86%בקרב בעלי הדעה ) 2024סה"כ  

 38% 32% לישראל יצירת מסלול דיאלוג יכולה להועיל    -תומך/ת 

 20% 18% יצירת מסלול דיאלוג תזיק לישראל   -מתנגד/ת 

 42% 36% יצירת מסלול דיאלוג לא תשנה את המצב משמעותית. 

  14% אין דעה 

 + 18%  פער בין תומכים למתנגדים 

 

  

o  בכל טור(  100%) בקרב בעלי הדעה, לפי מגזר –יצירת מסלול לדיאלוג בין ישראל ואיראן דרך מדינות אחרות 

 (74%ערבים ) (88%יהודים ) ( 86%סה"כ ) 

יצירת מסלול דיאלוג יכולה להועיל    -תומך/ת 

 לישראל 

38% 34% 59% 

יצירת מסלול דיאלוג תזיק    -מתנגד/ת 

 לישראל 

20% 21% 19% 

יצירת מסלול דיאלוג לא תשנה את המצב 

 משמעותית. 

42% 45% 22% 

  40%+  13%+ + 18% פער בין תומכים למתנגדים 

 

 

לישראל    • יסייע  הפלסטינים  הסדר עם  "קידום  הבאה:  האמירה  לא מסכים/ה עם  או  האם את/ה מסכים/ה 

 ? להתמודד ביעילות עם האיום האיראני"

 (91%)מקובץ בקרב בעלי הדעה  סה"כ 

 36% 12% מאוד מסכים/ה 

 20% די מסכים/ה 

 64% 23% לא כ"כ מסכים/ה 

 36% לא מסכים 

  9% אין דעה 

 

 

o   לפי מגזר, בקרב בעלי    – קידום הסדר עם הפלסטינים יסייע לישראל להתמודד ביעילות עם האיום האיראני

 בכל טור(  100%הדעה )

 (80%)ערבים  (93%יהודים ) ( 91%סה"כ ) 

 71% 29% 36% הסכימו 

 29% 71% 64% לא הסכימו 
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על רקע ההסלמה הגוברת בין ישראל וחיזבאללה והעובדה שמדינת לבנון נמצאת בקריסה פנימית, מה צריכה  •

 להיות האסטרטגיה המרכזית של ישראל?

בקרב בעלי הדעה  2024 

(84%) 

 44% 37% יציאה למהלך צבאי כולל בלבנון 

רתימת הקהילה הבינלאומית לקידום 

מהלך דיפלומטי  שיביא לנסיגת פעילי  

 חיזבאללה אל מעבר לקו הליטני.

21% 25% 

רתימת הקהילה הבינלאומית לקידומו  

של הסדר רחב מול ממשלת לבנון  

הכולל את ייצוב המערכת הפנימית 

בלבנון והסדרת הגבול היבשתי בין 

 המדינות  

21% 26% 

להמשיך במצב הקיים של לחימה 

 מוגבלת מול חיזבאללה 

5% 5% 

  16% אין דעה 

 

 

o  בכל טור(  100%לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה, )  –האסטרטגיה הרצויה מול חיזבאללה 

 לפי מגזר   ( 84%סה"כ ) 

 (  72%ערבים ) (  86%יהודים )

 14% 49% 44% יציאה למהלך צבאי כולל בלבנון 

רתימת הקהילה הבינלאומית לקידום מהלך  

דיפלומטי  שיביא לנסיגת פעילי חיזבאללה  

 לקו הליטני. אל מעבר 

25% 25% 25% 

רתימת הקהילה הבינלאומית לקידומו של  

הסדר רחב מול ממשלת לבנון הכולל את  

ייצוב המערכת הפנימית בלבנון והסדרת 

 הגבול היבשתי בין המדינות  

26% 22% 47% 

להמשיך במצב הקיים של לחימה מוגבלת  

 מול חיזבאללה 

5% 4% 14% 

 

 

 האירופי הוא בעיניך יותר ידיד של ישראל או יותר יריב של ישראל?האם כיום האיחוד  •

 ערבים  יהודים  סה"כ   

 39% 19% 23% יותר ידיד של ישראל  

 29% 60% 54% יותר יריב של ישראל  

 32% 21% 23% אין דעה 

פער בין "ידיד של ישראל"  

 ל"יריב של ישראל"  

-31% -41% +10% 
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o  השוואה לאורך זמן  השוואה לאורך זמן –האיחוד האירופי ידיד או יריב 

 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 

יותר ידיד של  

 ישראל  

23% 33%  %33.3  %24.4 29% 27% 18% 

יותר יריב של  

 ישראל  

54% 39%  %40.4  %46 43% 45% 55% 

 27% 28% 28% %29.6  %26.3  28% 23% אין דעה 

פער בין "ידיד  

של ישראל"  

ל"יריב של  

 ישראל"  

-31% -6%  %-7.1  %-21.6 14% - 18%  - 37%  - 

 

 

 מה לדעתך צריך להיות התפקיד העיקרי של אירופה בגדה המערבית?  •

 ( 86%בקרב בעלי הדעה ) סה"כ 

 הפלסטינית הרשות של  כלכלי שיקום

 משמעותיות  שלטוניות רפורמות וקידום

20% 24% 

 והטלת בגדה  ההתנחלויות הרחבת עצירת

 אלימים מתנחלים על סנקציות

10% 11% 

 7% 6% פלסטינית מדינה  בהקמת מדינית תמיכה 

 בגדה  תפקיד לאירופה  להיות צריך לא

 המערבית 

50% 58% 

  14% אין דעה 

 

 

o  בכל טור( 100%לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה )  –התפקיד של אירופה בגדה המערבית 

 (79%ערבים ) (88%יהודים ) ( 86%)סה"כ   

 הרשות של  כלכלי שיקום

 וקידום הפלסטינית

 שלטוניות רפורמות

 משמעותיות 

24% 20% 40% 

 הרחבת עצירת

 והטלת בגדה  ההתנחלויות

 מתנחלים על סנקציות

 אלימים 

11% 9% 25% 

 בהקמת מדינית תמיכה 

 פלסטינית  מדינה 

7% 5% 20% 

 לאירופה  להיות צריך לא

 המערבית  בגדה  תפקיד

58% 66% 15% 
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בהינתן שחמאס לא יהיה גורם שלטוני ברצועת עזה, מה צריך להיות התפקיד העיקרי של אירופה בעזה עם   •

 סיום הלחימה? 

 ( 89%בקרב בעלי הדעה ) סה"כ 

 8% 7% הכנסת סיוע הומניטרי   

 17% 15% שיקום ופיתוח כלכלי של רצועת עזה 

השתתפות בכוח רב לאומי אזרחי, 

שיחליף את צה"ל לתקופת ביניים לאחר 

 סיום הלחימה 

30% 34% 

לא צריך להיות לאירופה תפקיד בעזה 

 ביום שאחרי המלחמה

37% 41% 

  11% אין דעה 

 

 

o  בכל טור(    100%לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה ) –התפקיד של אירופה בעזה עם סיום המלחמה 

 (81%) ערבים (91%יהודים ) ( 89%סה"כ )  

 23% 5% 8% הכנסת סיוע הומניטרי   

שיקום ופיתוח כלכלי  

 של רצועת עזה 

17% 14% 32% 

השתתפות בכוח רב 

לאומי אזרחי, שיחליף 

את צה"ל לתקופת 

ביניים לאחר סיום  

 הלחימה

34% 35% 28% 

לא צריך להיות 

לאירופה תפקיד בעזה 

 ביום שאחרי המלחמה

41% 46% 17% 

 

 

בין   • כמתווכת  במקביל  ומשמשת  הגובר,  ההומניטרי  ומהמשבר  בעזה  מהמלחמה  ישירות  הושפעה  מצרים 

  מהלכיה הצבאים והמדיניים?ישראל וחמאס. עד כמה לדעתך צריכה ישראל להתחשב במצרים בגיבוש 

מקובץ, בקרב בעלי הדעה  2024 

(88%) 

 41% 12% להתחשב במידה רבה מאוד 

 29% להתחשב במידה די רבה

 34% 31% להתחשב במידה מועטה 

 16% לא להתחשב כלל 

  12% אין דעה 
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o בקרב בעלי הדעה,   ,מגזרלפי  – האם ישראל צריכה להתחשב במצרים בגיבוש מהלכיה הצבאים והמדיניים

 בכל טור    100%

 (75%ערבים ) (90%יהודים ) (  88%סה"כ ) 

 76% 41% 41% צריך להתחשב 

 24% 59% 34% לא צריך להתחשב 

 

 

- מסמל מאוד חשוב ו   10כאשר   1-10באיזו מידה לדעתך חשוב לשקם ולחזק את היחסים עם ירדן? דרג/י בין  •

 כלל לא חשוב? 1

 מקובץ   2024סה"כ  

 8% 4% כלל לא חשוב   -1

 2 1% 

 3 3% 

 4 3% 11% 

 5 8% 

 6 8% 21% 

 7 13% 

 8 19% 60% 

 9 10% 

 31% מאוד חשוב    -10

  7.57   1-10הציון הממוצע בין 

  94% האחוז שהביעו דעה  

 

 

o  מקובץ, לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה   – שיקום היחסים עם ירדן 

 (89%ערבים ) (95%יהודים ) (  94%סה"כ ) 

 11% 8% 8% חשוב  לא  1-3 ציון

 22% 9% 11% חשוב  כ"כ לא 4-5 ציון

 17% 22% 21% חשוב  די 6-7 ציון

 50% 61% 60% חשוב   8-10 ציון

 6.96 7.69 7.57   1-10ממוצע בין 
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o כלל המדגם ,השוואה לאורך זמן  – שיקום היחסים עם ירדן 

 הערה: בסקר הנוכחי נשאל "לשקם ולחזק". בסקרים קודמים נשאל "לחזק" בלבד.  

 2024 2023 2022 2021 

 לא  1-3 ציון

 חשוב

8% 4% 7.7% 7.1% 

 כ"כ לא 4-5 ציון

 חשוב

11% 9% 11.3% 11.6% 

 23.9% 23.4% 24% 21% חשוב  די 6-7 ציון

 57.3% 57.6% 63% 60% חשוב   8-10 ציון

 7.50 7.46 7.82 7.57   1-10ממוצע בין 

 

 

אזור המזרח התיכון ואגן הים התיכון הם בין האזורים הרגישים ביותר בעולם להתחממות הגלובלית. באזורים   •

להתמודדות עם משבר האקלים. עד כמה  אחרים בעולם התארגנו המדינות למסגרות אזוריות לשיתוף פעולה 

מסמל    10, כאשר  1-10חשובה בעיניך הקמת מסגרת אזורית דומה במזרח התיכון ובאגן הים התיכון? דרג/י בין  

 כלל לא חשוב? 1-מאוד חשוב ו

 מקובץ   2024 

 15% 8% כלל לא חשוב   -1 

 2 2% 

 3 5% 

 4 4% 13% 

 5 9% 

 6 11% 24% 

 7 13% 

 8 14% 48% 

 9 10% 

 24% מאוד חשוב    - 10 

  6.9   1-10הציון הממוצע בין 

  87% האחוז שהביעו דעה  

 

 

o  מקובץ, לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה  –מסגרות אזוריות לשיתוף פעולה להתמודדות עם משבר האקלים

 בכל טור(   100%)

 (84%ערבים ) (88%יהודים ) ( 87%סה"כ ) 

 7% 16% 15% חשוב  לא  1-3 ציון

 15% 12% 13% חשוב  כ"כ לא 4-5 ציון

 27% 24% 24% חשוב  די 6-7 ציון

 51% 48% 48% חשוב  8-10 ציון

 7.14 6.85 6.9   1-10ממוצע בין 
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o  100%כלל המדגם ), השוואה לאורך זמן –מסגרות אזוריות לשיתוף פעולה להתמודדות עם משבר האקלים  

 בכל טור( 

 2024 2023 

 6% 15% חשוב  לא  1-3 ציון

 12% 13% חשוב  כ"כ לא 4-5 ציון

 25% 24% חשוב  די 6-7 ציון

 57% 48% חשוב  8-10 ציון

 7.56 6.9   1-10ממוצע בין 

 

 

 כלפי ישראל, מה ישראל צריכה לעשות לדעתך?   לנוכח המדיניות העוינת של נשיא תורכיה ארדואן •

 ( 90%בקרב בעלי הדעה ) סה"כ 

 39% 35% לנתק את כל היחסים עם תורכיה

להתמקד בשימור הקשרים העסקיים 

 והאזרחיים כדרך לעקוף את המשבר המדיני

26% 29% 

לפעול לשיפור הקשרים עם ממשלת 

 ארדואן

13% 14% 

שאחרי  להתעלם מכך ולחכות לימים 

 המלחמה לשיקום היחסים 

16% 18% 

  10% אין דעה 

 

 

o  מקובץ, לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה  –יחסי תורכיה ישראל 

 (79%ערבים ) (93%יהודים ) ( 90%סה"כ ) 

 15% 43% 39% לנתק את כל היחסים עם תורכיה

להתמקד בשימור הקשרים העסקיים 

והאזרחיים כדרך לעקוף את המשבר 

 המדיני 

29% 30% 25% 

לפעול לשיפור הקשרים עם ממשלת 

 ארדואן

14% 8% 48% 

שאחרי   לימים  ולחכות  מכך  להתעלם 

 המלחמה לשיקום היחסים 

18% 19% 12% 
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מהמחנה   נוכח המאבק הגובר בין ארה"ב מחד, ורוסיה וסין מאידך, עד כמה חשוב לדעתך שישראל תהיה חלק •

 דמוקרטי העולמי?  -הליברלי

 (78%מקובץ, בקרב בעלי הדעה ) 2024 

 77% 29% חשוב במידה רבה מאד

 31% חשוב במידה די רבה 

 23% 12% חשוב במידה מועטה 

 6% כלל לא חשוב

  22% אין דעה 

 

 

o בכל טור   100%לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה,  –דמוקרטי העולמי -שייכות למחנה הליברלי 

 לפי מגזר   ( 78%סה"כ ) 

 (   71%ערבים ) (  80%יהודים )

 65% 79% 77% חשוב במידה הרבה מאוד + די רבה 

 35% 21% 23% חשוב במידה מועטה + לא חשוב 

 

 

נוכח הביקורת החריפה  של רוסיה על התנהלות ישראל במערכה בעזה והתחזקות שיתוף הפעולה שלה עם  •

 איראן, מה צריכה להיות מדיניות ישראל כלפי רוסיה? 

בקרב בעלי הדעה  2024 

(82%) 

ישראל צריכה להצטרף אל מדינות המערב ולחזק את 

 תמיכתה המדינית באוקראינה  

27% 33% 

 33% 27% המשך ניסיון "ללכת בין הטיפות", בין המערב ורוסיה  

 22% 18% חיזוק היחסים עם רוסיה והנמכת החיכוך עמה  

לפעול לדחיקת השפעתה של רוסיה באזור, גם במחיר  

 של עימות ישיר עמה 

10% 12% 

  18% אין דעה 

 

 

o  בכל טור   100%לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה,  –המדיניות הרצויה כלפי רוסיה 

סה"כ   

(82%) 

 לפי מגזר  

 (  69%ערבים ) (  85%יהודים )

ישראל צריכה להצטרף אל מדינות המערב ולחזק את 

 תמיכתה המדינית באוקראינה  

33% 35% 22% 

 32% 34% 33% המשך ניסיון "ללכת בין הטיפות", בין המערב ורוסיה  

 38% 19% 22% חיזוק היחסים עם רוסיה והנמכת החיכוך עמה  

לפעול לדחיקת השפעתה של רוסיה באזור, גם במחיר  

 עימות ישיר עמה של 

12% 12% 8% 
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